

Protokoll Sitzung Schulelternratsvorstand vom 17.10.2016

TOP 1: Begrüßung und Verabschiedung von Mitgliedern

Folgende Mitglieder scheiden aus dem Vorstand des Schulelternrates aus: Nicola Dümmer, Nadja Kreutzfeld, Petra Götz, Nevzat Dogan, Elisabeth Kip

Neue Mitglieder: Jutta van Aans, Brigitta Stake, Frank Egbers, Hanadi Mislim, Nicole Kratzl, Heico Stegink

Es folgt eine Vorstellungsrunde.

TOP 2: Genehmigung des Protokolls vom 15.09.2016

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 3: Vorstandswahlen

Uwe Heiduczek (1. Vorsitzender) und Heide Brandt (2. Vorsitzende) stellen sich zur Wiederwahl und werden von den Anwesenden einstimmig gewählt.

Als Stellvertreter werden Stefanie Steenweg und Maik Keuters (in Abwesenheit) einstimmig im Amt bestätigt.

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

TOP 4: Vertreter im Kreiselternrat

Birgit Frost vertritt den SERV wie bereits im Vorjahr im Kreiselternrat. Die nächste Sitzung findet am 19.10. statt.

TOP 5: Tag der offenen Tür

Der diesjährige Tag der offenen Tür (TdoT) findet am Samstag, den 03.12.2016 statt. Das erste Planungstreffen hierzu erfolgt am Mittwoch, den 19.10.2016 um 16.00 Uhr. Bis zu diesem Datum sollen diverse Vorschläge zur Gestaltung des TdoT in der Schule eingehen.

- Die Klasse von Frau Heiduczek (8A) wird voraussichtlich wie im Vorjahr mit Unterstützung des SERV die Kuchenbar in der Mensa übernehmen. Um Kuchen Spenden werden die Eltern zeitnah gebeten. Der Verkaufserlös aus der Kuchenbar geht zur Hälfte an die Klasse 8A und zur Hälfte an den SERV. Der SERV wird das Geld für einen guten Zweck spenden, evtl. an den Kinderschutzbund.
- Kuchenreste sollen an die „Nordhorner Tafel“ gehen.
- Der SERV wird sich auch in diesem Jahr wieder mit einem Stand in der Mensa präsentieren. Der Stand soll neben dem Förderverein platziert werden. Am Stand des SERV sollen Flyer für die Unterschriftenaktion „Bessere Schule-Niedersachsen“ ausgelegt werden. Die Mitglieder des SERV wechseln sich im Laufe des Tages am Stand ab.
- Eine Verbesserung der Sitzgelegenheiten für Eltern in der Mensa wird angeregt.
- Anfrage bei Herrn Langlet, den TdoT evtl. später zu beginnen, bzw. die Mensa / Kuchenbar länger geöffnet zu lassen.
- An den Eingängen des Gymnasiums sollen wieder Info-Points zur besseren Orientierung aufgestellt werden.
- Evtl. sollen wieder Scouts für Führungen durch die Schule eingesetzt werden.

TOP 6: offene Punkte

- Ein Link auf der Homepage des SER zum Bildungsspenden soll eingerichtet werden
- Fotos der Mitglieder auf der Homepage müssen aktualisiert werden
- In der Arbeitsgruppe „Gesundheits- und Präventionskonzept“ herrscht z Z. Stillstand. Herr Langlet soll auf dieses Thema angesprochen werden.
- Infos vom Verband der Elternräte der Gymnasien Niedersachsen e.V. erfolgt weiterhin zeitnah durch Heide Brandt.
- In der Arbeitsgruppe „Klassenfahrten“ gibt es derzeit keine neuen Erkenntnisse.
- Vortrag Christian Bischoff ist finanziell und terminlich noch nicht geklärt (Näheres hierzu unter Top 7)
- Für die Arbeitsgruppe „Schulpatenschaft mit Tansania“ stellen sich Brigitta Stake und Dagmar Sobott zur Verfügung

TOP 7: Verschiedenes

- Bericht von der letzten Gesamtkonferenz
- Bericht über die Fachkonferenz Erdkunde
- Anfrage zur Förderung von Taschenrechnern für bedürftige Schüler
- Geplanter Vortrag mit Christian Bischoff als Referenten wird kontrovers diskutiert. Das Video „Die Kunst, dein Ding zu machen“, das auf YouTube gezeigt wird, wird teilweise sehr skeptisch gesehen. Ist Herr Bischoff nur ein „Anpeitscher“ und unseriös? Ist sein Vortrag generell überteuert? Es wird vereinbart, dass sich alle Mitglieder im SERV bis zur nächsten Sitzung erneut mit diesem Thema auseinandersetzen und informieren, um dann zu einer Entscheidung kommen zu können. Der Verein LVB e.V. ist ein gemeinnütziger Verein, der sich für eine bessere Bildung einsetzt. „Das Lernen lernen“- hierzu gibt es kostenlose Vorträge an Schulen. Ggf. könnte mit dem LVB eine alternative Vortragsveranstaltung organisiert werden.